

坚持“五个上一线” 叫响“跟我们上”

衡水市公安局为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 彭永团 石云)

连日来,衡水市公安局坚持党建、思想政治、舆论宣传、关心关爱民警、纪律执行工作“五个上一线”,把“跟我们上”体现在公安工作的各个环节,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。

该局在疫情防控工作中坚持党建工作上一线。领导班子成员全部一线督导分包疫情防控工作,实行重点包联。发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,在疫情防控第一线、符合条件的疫情防控检查站(点)成立临时党支部,设立党员

先锋队、突击队、党员先锋岗,推动党建与疫情防控任务深度融合。

该局坚持把队伍思想政治工作贯穿疫情防控工作始终,确保思想政治工作上一线。采取组织宣誓、授旗等多种形式,广泛持续深入开展思想动员、形势政策教育。密切关注队伍思想状况,加强对疫情防控人员思想动态的跟踪了解,有针对性地开展心理辅导和危机干预。

着眼疫情防控大局,该局深入一线开展宣传工作,坚持舆论宣传上一线。设置“抗击疫情公安在行动”“党旗飘扬,誓言铿锵”

“我在岗位上”系列新闻宣传话题,及时报道警民同心、全民共战的感人事迹、优秀典型,营造正能量舆论氛围。

该局启动火线记功送奖程序,坚持关心关爱上一线。对在疫情防控中涌现出的先进集体和个人,符合记功条件的,第一时间制发命令、火线送奖;加强内部防护,全警在岗期间全部佩戴口罩,科学合理安排勤务,防疫防护物品物资优先向基层一线倾斜;通过公安内网、互联网等开展公安队伍内部防疫知识教育,加强民警安全意识;保障民警执法权威,在加强纪律

自查的情况下,依法严厉打击疫情防控期间妨碍公务、暴力袭警等违法犯罪,旗帜鲜明地鼓励、支持和保障民警勇于担当、依法履职。

该局推动实行全员健康状况日报送等制度,坚持纪律执行上一线。每天定时填报民警健康状况并分类登记造册建立台账,全面掌握队伍健康状况。严格执行公安机关纪律,严格执行带班领导和值班员24小时在岗带班值班规定,在疫情防控未解除前,全体民警、辅警不得离衡外出,扎实做好疫情防控和维护稳定各项工作措施的落实。

衡水公安疫情防控期间连破多起案件

本报讯 (陈瑞璇)

新冠肺炎疫情发生以来,衡水公安在抗击疫情的过程中,咬定主业不放松,积极筑起防控疫情、守卫平安的最牢防线。与此同时,他们积极主动宣传,进行反诈预警,依法严厉打击疫情诈骗犯罪,并对现行案实行快侦快破,以实际行动为打好疫情防控阻击战,创造了安全稳定的环境。

15天查获14名吸毒人员

2月6日晚10时许,武强县公安局刑侦大队民警在执勤时发现一辆半挂车司机贾某的检验结果呈冰毒阳性,贾某对其在辛集市自己家中吸食冰毒的违法事实供认不讳。目前,贾某已被依法行政拘留并责令社区戒毒。

2月14日0时许,景县公安局民警在高速收费口执勤时,对一经过的乘车人张某检测时,显示其k粉和吗啡均为阳性。张某对自己在乌兰察布市卓资县卓资山镇吸食毒品安纳咖的违法事实供认不讳。目前,公安机关已对张某作出行政处罚,责令强制戒毒。

2月15日凌晨3时许,冀州区公安局民警在邢衡高速冀州南站对车辆人员检查时,发现赵某、秦某的检验结果为阳性。经询问,二人交代在山西吸食甲卡西酮的违法事实。目前,公安机关已对该二人作出行政处罚,责令社区戒毒。

2月21日,武邑县公安局民警在韩庄疫情防控检查站执勤时,发现一货车上两名人员面对民警检测目光躲闪,遂对其进行进一步检查。经检测,二人毛发检测结果为阳性。经询问,二人交代了曾在山西老家吸食毒品的违法事实。目前,武邑

县公安局对违法行为人郭某和杨某进行了行政处罚。

除上述案件外,民警在办理其他案件中还查获了8名吸毒人员。

8小时破获故意杀人案件

2月22日凌晨1时许,饶阳县发生一起故意杀害两人的恶性案件。衡水市、饶阳县两级公安机关经过连夜奋战,6小时即锁定嫌疑人,8小时成功破案。

2月22日凌晨1时许,饶阳县一村民报案称,当晚回家后发现其父亲和奶奶死于家中,二人身上均有刀伤。接报后,公安机关立即启动案侦破机制,专案组连夜赶赴现场,兵分多路展开案侦工作,迅速锁定犯罪嫌疑人纪某,并于上午7时许成功实施抓捕。纪某到案后,拒不交代作案事实。经过两个多小时的审讯,纪某最终被办案民警攻破心理防线,如实交代了因旧有纠纷,酒后持刀闯入被害人家中连杀两人的事实。目前,案件还在进一步办理中。

破获电信网络诈骗案

2月18日,饶阳县公安局接到报警:周某让其朋友封某帮忙购买口罩,封某通过一微信群添加一卖口罩男子,联系好后通知周某付款,周某转账22500元后被拉黑。接到报案后,反诈中心立即对该案线索进行摸排,并于2月21日晚8时许在北京市丰台区将犯罪嫌疑人杜某抓获,当场扣押手机、银行卡等作案工具。经审讯,犯罪嫌疑人交代其自今年1月份以来,累计作案3起,涉案金额4万余元。目前,犯罪嫌疑人杜某已被饶阳县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

战斗在群众最需要的地方

——衡水交警抗击疫情侧记

□ 赵秋承 邱旭

“紧急通知!按照上级指示,全警取消年假,下午2点全员到岗。”

“紧急通知!车管所全体男性民辅警赴各高速口检查站,开展防疫工作。”

“紧急通知!支队科室组织警力成立应急分队,随时支援全市防疫一线。”

1月26日,大年初二,衡水市公安交通警察支队连发三道“紧急令”,吹响战“疫”集结号。面对疫情,衡水交警第一时间挺在了城市最前沿,战斗在人民群众最需要的地方。

● 让党旗飘扬在防疫第一线

“随时准备为党和人民牺牲一切!”2月5日,入党誓词响彻

大麻森高速口疫情防控检查站。当天上午,衡水交警在这里举行成立临时党支部启动仪式。以此次仪式为标志,衡水交警的7个战时临时党支部、12个“党员先锋队”、4个“党员先锋岗”全部挂牌成立,战时党建工作在全市范围铺开,一面面党旗飘扬在衡水市防疫最前线。“我是党员,我先上!”请战声声嘹亮,“逆行”步步铿锵。在党员干部的带领下,疫情防控阻击战场上涌现出一批又一批又如妻子罹患肺癌仍坚守一线的一大队辅警周刚、连续奋战在疫情防控一线突发心梗的景县大队辅警代红春、“住”在防疫检查站的车管所交警张振宁等战“疫”英雄。衡水交警日夜守驻在城市出入口,保障人民安全。

● 为群众健康安全拉起防线

“你好,这里是衡水市枣强交警大队,您是车牌号鄂××××的车主吗?”枣强交警大队指挥中心刘健的工作任务是排查辖区内外来重点疫区的车辆,“我排查辖区内重点疫区车辆时,发现重点车辆后便联系车主,详细询问其本人及家人的身体状况,并将相关信息登记造册反馈给防疫部门。”衡水交警支队指挥中心负责人说:“我市自春节期间开始对进出城车辆进行防疫检测,我们要为群众把好安全关口。”疫情期间,全市平均每天约6万辆车上路行驶,指挥中心就要从中筛查出重点车辆,及时报备。衡水各县市区的13个交警大队指挥中心时刻保卫着人民的健康安全。

● 为企业复工开辟“绿色通道”

“没想到市车管所为企业

复工复产开辟了‘绿色通道’,2个小时就完成了5辆商砼车的上牌业务。”2月22日上午,河北万诚建材有限公司总经理刘保良兴奋地说。防控疫情也要促发展。2月19日,衡水市公安局出台了8项举措保障复工复产。

为落实措施,全市13个交警大队安排专门警力对接辖区复工企业。企业办理车辆和驾驶人业务有困难,车管所提供多种形式的网上办和电话预约办理办法;为保障疫情防控应急物资、生产生活物资运输车辆通行顺畅,各大队科学安排警力,加强巡逻管控和指挥疏导。在一条条“干货”十足的政策支持下,客运汽车上路了,货运汽车满载了,国省道又忙碌起来了。

莫道芳华成白首 犹堪一战取功勋

——记抗“疫”中衡水公安队伍里的“老将”们

□ 河北法制报记者 张兰华
通讯员 郭建博

贺兰山下阵如云,羽檄交驰日夕闻。……试拂铁衣如雪色,聊持宝剑动星文。愿得燕弓射大将,耻令越甲鸣吾君。莫嫌旧日云中守,犹堪一战取功勋!

唐代诗人王维在他的《老将行》里,热情讴歌了一位心

系家国、壮心不已的老将。而在衡水公安队伍中,像这样的“老将”比比皆是。他们将大半生献给了警营,如今大都已近退休之年,可是,当疫情防控阻击战的号角吹响,他们谁都不服老、不言老,抖擞精神、义无反顾、不惧艰险、主动请缨,毅然投身战“疫”一线,不达胜利决不退……



邓惠霞在办理业务。

视频时都觉得满怀愧疚,但懂事的儿子告诉她,特殊时期不用担心家里,安心工作,家人都理解她、支持她。“儿子的话让我放心了很多,能够更加全身心地投入工作中。看守所的疫情防控工作,比其他地方更严格,标准也更高。在我退休前,能够这样一件大事上多尽一分力,我心里觉得高兴,也很充实。”

客进行体温监测,人民路派出所作为执勤单位,在火车站开展24小时勤务。面对警力紧张的情况,黄金仓充分发挥共产党员的先锋模范作用,主动请缨参与执勤工作,每天连续工作6小时,认真核查、细致登记,他与小他十几岁甚至几十岁的战友一起摸爬滚打,从不叫苦叫累。谦逊和低调,是黄金仓的一贯风格。当宣传民警要给他拍张抗“疫”一线的工作照片时,他坚决推辞:“我都快退休的人了,不要宣传我,还是多宣传宣传我身边这些年轻兄弟吧!”

今年57岁的黄金仓,1985年入党,2001年由部队转业到衡水市公安局,2002年到桃城分局人民路派出所工作,在基层一线干就是18年。疫情防控期间,黄金仓主动作为、勇挑重担,除承担日常出警任务外,每天到所后积极对办公环境开展消毒工作。在出警过程中,他充分发挥自己工作经验的优势,努力做好向群众的宣传讲解,依靠自己的耐心和细心化解了一起又一起矛盾纠纷。1月23日,衡水市启动火车站、汽车站、警务站疫情防控检查点,对进入该市乘



孙方忠在衡德警务站监测点执勤。

“还真是岁月不饶人啊,颈椎的老毛病又犯了。要在以前,这种强度的执勤对我来说,那是绝对一点问题也没有!”一边跟我们说着话,孙方忠一边使劲往身后小树上靠了靠,又用手中的警棍狠狠敲了敲脖子。孙方忠今年53岁,1984年应征入伍,1989年退役,1990年进入故城县公安局,现在治安大队工作。从年三十开始,他就参加了疫情防控工作,一直在衡德警务站监测点执勤。“接到任务我二话没

说,坚决服从命令!作为一名老公安,咱得给年轻小伙子们干出个样儿来!也有人劝我不要这么拼,可我认为,那么多任务都能挺过来,这个任务咱同样能坚守到底。”看到老孙又拿棍子敲自己,年轻同事走过来问他,是不是颈椎又疼了,不行就歇歇。老孙立刻提高了嗓门:“我就是后背有点痒痒!别看你比我小20岁,但论体力你还真不见得是个儿,不服,咱俩比划比划啊!”



生寿华(右一)参加宣誓活动。

生寿华今年52岁,是阜城县看守所的一名辅警,晚上经常失眠,在家时得靠吃安眠药才能入睡。但一接到返岗命令,他立即投身到工作中。

疫情防控工作中,看守所启动战时封闭勤务机制,实行331勤务模式,执勤人员15天轮岗一次。作为首轮执勤人

“家有一老,如有一宝!”枣强县看守所民警常说,“咱所里有两宝坐镇呀!”

王广强59岁,党龄34年;李朝良57岁,党龄21年。疫情防控工作开展后,他俩率先向看守所党支部递交了请战书,“我是党员,我先上”。王广强的母亲和岳母都已80多岁,常年卧床需要照顾,但工作任务一到,他再也顾不上这些,一心只想着如何充分发挥一名共产党员的先锋模范作用。用他们自己的话说就是:“我们都是老党员了,为监所疫情防控贡献自己的一点力量,是我们的责任也是义务。命令一下来,

在衡水公安队伍中,还有很多这样的战友。时光流逝,却从未带走他们的信念和忠诚,在这场抗“疫”战中,这些

前辈民警、辅警,像年轻人一样冲锋在前,告诉人们什么是初心,也告诉人们,什么是永远不败的芳华。